

重庆妈妈，快来票选心中的最强产科医生

400位重庆十佳产科医生候选人今日起投票



投票类别

- 重庆十佳产科医生 10名
- 重庆十佳新锐产科医生 10名
- 重庆十佳助产士 10名
- 重庆十佳产科团队 10名

投票时间

- 投票开始: 2023-07-06 00:00:00
- 投票截止: 2023-07-20 23:59:59

投票规则

每个微信号每天可以投1次，最少选择1个选手，最多选择3个选手。票选前10位榜单每日公示(每日下午5点进行统计)。想知道更多详情，请扫描二维码登录投票页面。



今日凌晨，投票正式启动。由重庆市妇幼保健学会与本报联合主办的第二届“重庆十佳产科医生”评选活动，开启公众投票，读者扫描下方二维码进入医生投票页面，即可为自己信得过的产科医生投票。

第二届“重庆十佳产科医生”评选活动启动以来，受到来自社会各界广泛关注，上百万读者、网友以及行业人士踊跃推荐自己身边“信得过”的产科医生参评。报名阶段，陆军军医大学附属第一医院西南医院、重医附一院、重庆市妇幼保健院、重庆西区医院等40家医疗机构共推荐近200名优秀产科医生或团队参评，来自市妇幼卫生学会与重庆晨报读者的推荐名单，近500名。截至昨日下午6点，组委会推荐评审组专家从中遴选出的400名符合报名条件者进入公示。

据了解，本次活动评选，专家评审意见所占权重与公众投票所占权重均为50%。投票结束后，专家代表与媒体代表将根据评选标准(详见投票页面)，结合投票结果选出重庆十佳产科医生。 **王宏伟**

勇敢妈妈顺产龙凤胎



可爱的龙凤胎

双胎顺产，万中无一。照片中的龙凤胎是重庆市妇幼保健院下半年第一例双胎顺产，这位妈妈孕38周顺产龙凤胎无侧切！两个宝宝长得也好，体重分别是6.72斤和5.62斤。

双胎分娩限制条件多、难度大、风险高，因此双胎顺产对于医疗技术和经验的要求更高。王女士为实现顺产龙凤胎的愿望，从建档开始就选择了在重庆市妇幼保健院(重庆医科大学附属妇女儿童医院)双胎专科门诊进行孕检。产检时，重庆市妇幼保健院产二科(双胎专科)王岚主任对其从双胎性质、胎位、骨盆条件及王女士孕期并发症等多方面进行了详细的评估，告知王女士可以顺产。王岚主任的鼓励，让王女士吃下了定心丸。在

38周+3天时，王女士顺利生产，母子平安。

看到这里各位双胎宝妈是不是想要举手提问，“顺产真的那么好吗？那我也是双胎，我能不能顺产呢？”王岚表示，首先，顺产符合自然规律，虽然妈妈要承受分娩之痛，但是顺产妈妈伤口小、出血少，饮食与生活能迅速恢复正常。剖宫产发生产后出血的几率大，手术后也可能发生肠胀气、肠粘连等并发症。此外，剖宫产妈妈再怀孕时，风险更大，可能会出现疤痕妊娠、子宫破裂等严重并发症。其次，顺产对宝宝也有很多好处。分娩过程对宝宝来说如同一场感统训练，能促进大脑前庭功能发育，对以后的运动及性格均有好处。 **王宏伟**

第二届重庆十佳产科医生候选人故事
重庆市妇幼保健院

以医心守护生命

“花开”

耐心、细心、贴心 点亮无声世界

3月15日，重庆市妇幼保健院产科主任王岚的门诊来了一位熟悉的面孔，来自四川达州的刘女士一家。刘女士先天聋哑，因家庭原因没读过书不会写字，也没学过手语，导致她比其他聋哑人交流更加困难，在王岚耐心的倾听及专业的指导下，产检顺利进行。

但在5月6日这天，妊娠35+2周的刘女士再次产检时，王岚主任发现她全身水肿明显，入院后检查显示其病情危重，决定刨宫产终止妊娠阻止疾病继续进展。

术前，团队兰侠医生通过肢体交流安慰并告诉刘女士要做刨宫产。因担心这位特殊病人和他人交流困难，兰侠医生提前换好手术服来到手术室等待间。在陌生环境下一动不动地刘女士，在看到前来寻找她的兰侠医生后，大步地跟着进入了手术室。由于兰侠医生的术前沟通细致到位，刘女士配合起来过程流畅，手术快速顺利地完成，成功分娩龙凤胎，体重2090/2140g。

多学科全流程化干预 为新生儿保驾护航

“新疆到重庆虽然跨越千里，但我在山城重庆感受到了浓浓温暖，是重庆市妇幼保健院产科给了我们希望，感谢产科专家团队用精湛的医术为新生儿保驾护航。”

近日，重庆市妇幼保健院产科联合新生儿科、手术麻醉科成功救治一名“先天性乳糜胸”患儿。



3001号



扫码为他们投票吧

重庆市妇幼保健院产科团队

团队介绍

团队共有267人，其中博士研究生导师1名，硕士研究生导师8名，博士后4名，博士18名，硕士学位人员51名。近3年主持省部级、厅局级课题8项，发表SCI29篇、CSCD31篇，获新型实用专利20余项，参编多部教材与专著。多年来，团队携手攻坚，齐心协力创无数佳绩，是一支“守护生命花开”的“硬核”团队。

团队特色

团队在学科带头人的带领下，形成了孕前保健产前诊断、胎儿医学、母体医学、普通产科、产后康复保健为特色的亚专科，并在各亚专科优势发展基础上，构建了以“孕前-孕期-产时-产后”为主体全链条无缝衔接的孕产期管理模式。打造的“怀得上、保得住、生得顺、养得好、康复快”为特色的全孕产期一体化保健服务，在孕产妇中有良好的声誉。

团队荣誉

第一批国家孕产期保健特色专科、第一批国家级母婴安全优质服务单位、国家临床重点专科妇产科中国妇幼保健协会双胎规范化管理机构、全市唯一重庆市产科临床医疗质量控制中心、重庆市危重孕产妇救治中心、重庆市围产医学中心、重庆市妇产科临床重点专科、重庆市孕产保健重点专科等。

念念(患儿化名)妈妈怀孕后在外院做常规产检时，多项检查显示考虑“先天性乳糜胸”可能。念念妈妈走访多家医院，都没有很好的治疗方案，但她和家人不愿放弃这个小生命就在念念妈妈几近绝望的时候听闻重庆市妇幼保健院产科团队的胎儿医学中心主任陈功立在胎儿发育异常的治疗方面有丰富的经验，便不远千里辗转来到我院。

陈功立接诊后，为念念做了病情评估并全面地为念念妈妈讲解了该病的病因、治疗方案及预后，让念念妈妈和家人看到了希望。小小的念念经历了胸腔穿刺注射药物引流、抢救等治疗过程，表现得非常坚强都有惊无险地挺了过来，重庆市妇幼保健院产科团队的“产前-产时-产后”多学科全流程化干预再获成功。